

Все цели будут реализованы

Состоялась конференция на тему «Гейдар Алиев и налоговая система Азербайджана: навстречу новым вызовам»



10 февраля состоялась конференция на тему «Гейдар Алиев и налоговая система Азербайджана: навстречу новым вызовам», посвященная 100-летию со дня рождения общенационального лидера Гейдара Алиева.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, в мероприятии приняли участие руководство Министерства экономики и Государственной налоговой службы при министерстве, депутаты Милли Меджлиса, представители государственных учреждений, высших учебных заведений, общественных объединений, бизнесмены и представители СМИ.

На церемонии открытия конференции минутой молчания была почтена память общенационального лидера Гейдара Алиева, был показан фильм о великом лидере.

На мероприятии по предложению начальника Государственной налоговой службы (ГНС) Орхана Назарли минутой молчания была почтена память погибших в результате разрушительного землетрясения в Турции.

Выступая на конференции, начальник ГНС рассказал об экономических реформах, осуществляемых под непосредственным руководством общенационального лидера Гейдара Алиева. Было отмечено, что в результате дальновидной политики Великого Лидера одна из важнейших составляющих национальной стратегии развития Азербайджана - создание сильной националь-

ной экономики достигло больших успехов. В частности, при непосредственной инициативе и участии общенационального лидера были заложены фундаментальные основы современной налоговой системы Азербайджана. В результате создания единой законодательной базы в налоговой сфере, модернизации и усовершенствования системы управления были сформированы сильные и эффективные механизмы налоговой политики.

О.Назарли довел до внимания, что в результате развития данного концептуального подхода главой нашего государства Ильхамом Алиевым налоговая политика была направлена не только на фискальные цели, что означало обеспечение доходов бюджета, но и одновременно на такие цели, как ускорение экономического развития в стране, создание благоприятной инвестиционной среды с оптимальными механизмами налогообложения, стимулирование развития предпринимательства.

Комментируя показатели 2022 года, начальник ГНС отметил, что обеспечение налоговых поступлений в государственный бюджет, расширение цифровизации в налаживании комплекса услуг налогоплательщикам и эффективный налоговый контроль за предпринимательской деятельностью являются основными приоритетами деятельности нало-

говых органов. Подчеркнув, что Государственная налоговая служба обеспечивает выполнение своих фискальных обязательств, О.Назарли сообщил, что в 2022 году впервые в государственный бюджет были обеспечены налоговые поступления в размере 15,5 миллиарда манатов, что на 82,2 процента больше, чем в 2021 году.

В своем выступлении председатель комитета Милли Меджлиса по экономической политике, промышленности и предпринимательству Таир Миркишили рассказал о реформах, проводимых под руководством общенационального лидера Гейдара Алиева в направлении развития национальной экономики, формирования и совершенствования бюджетного и налогового законодательства, а также о задачах, стоящих перед налоговой политикой.

Председатель комитета отметил, что одной из причин увеличения налоговых сборов является доверие граждан государству. На основе этого убеждения стоит политика, проводимая главой государства. Отметив положительные результаты цифровизации экономики при определении налоговой базы, Т.Миркишили подчеркнул поддержку бизнес-среды в новых экономических условиях, созданных в стране, совершенствование управления экономикой и налогового администрирования в соответствии с новыми вызовами.

Выступая на мероприятии,

министр экономики Микаил Джаббаров подчеркнул, что великий лидер Гейдар Алиев придавал особое значение экономическому прогрессу страны и развитию предпринимательской среды: «Своим тезисом *«Мы должны регулировать рыночную экономику посредством налогов»* общенациональный лидер, отметивший ведущую роль налоговой политики как важной составляющей национальной экономической стратегии, является инициатором и основоположником формирования налоговой системы независимого Азербайджанского государства».

М.Джаббаров отметил, что национальная налоговая система, основанная общенациональным лидером Гейдаром Алиевым, за последние 20 лет под руководством Президента Ильхама Алиева прошла фундаментальный процесс обновления, была расширена материально-техническая база, налоговое администрирование было коренным образом реконструировано с технологической точки зрения.

Отметив, что, несмотря на высокий уровень положительной динамики цен на нефть и газ в 2022 году, 50 процентов доходов государственного бюджета формирует нефтяной сектор, министр обратил внимание на важную роль налоговых органов в повышении поступления в бюджет и достигнутых успехах. Отметив, что регулирующие функции налоговой системы играют важную роль в процессе

обеспечения экономического роста в стране, М.Джаббаров озвучил основные цели налоговой политики на предстоящий период. Он подчеркнул, что эти цели будут реализованы в первую очередь на основе экономических стимулов: «Мы видим это на примере территорий, освобожденных от оккупации. Как известно, с начала этого года по поручению и инициативе Президента Ильхама Алиева в сфере налогового, социального и таможенного законодательства приняты очень широкие поощрения».

Министр отметил, что расширение цифровизации в налоговой политике является важным направлением. В частности, следует отметить синхронизацию сотрудничества между Государственной налоговой службой и Государственным таможенным комитетом в течение последних месяцев. Это, по сути, позволило применить одинаковые подходы к налогоплательщикам и повысить эффективность деятельности обеих структур.

Конференция продолжила свою работу в сессиях на тему «Роль Гейдара Алиева в формировании современной налоговой системы и его деятельность в области экономической политики», «Современная налоговая политика: отношения бизнес-государство и международные тренды» и «Восстановление освобожденных от оккупации территорий: налоговая политика как механизм стимулирования».